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Soit par exemple f=—2, R =14, N=12 en
nombre rond.

On conclut de ce qui précéde qu'en employant la méme
batterie, pour faire sauter N fusées:

10 8i ce nombre N est petit (12 au plus, offrant chacune
une résistance de 2 ohm., et la résistance extérieure étant de
1,5 ohm. au maximum), le circuit continu (fig. 9) et le circuit
dérivé (fig. 8) sont les deux systémes les plus économiques ;

20 Si le nombre IV est grand, le circuit continu (fig. 9) exige
la moins grande surface ;

on aura:

70

30 Mais lorsque NN augmente la valeur de R comparée a

celle de [N/, diminue dans 'expression (6); de sorte que si ¥
: e N2
devient assez grand pour permettre de négliger Wz R sans erreur

sensible, le circuit continu (3e cas, fig. 9), et le circuit composé
(ler cas, fig. 7) sont & peu prés au méme rang sous le rapport
économique.

Or ce dernier, en proportion du nombre de groupes, offre
le plus de chances de réussite, parce qu’un groupe peut man-
quer sans arréter les autres.

Cela étant, quel est le meilleur mode d’arrangement des I
fusées dans la réalisation du ler cas?

La formule (3) donne le nombre de groupes

N E
il 2%C

(14)

Il est directement proportionnel a la force électro-motrice,
¢t inversement proportionnel & la résistance r de chaque é1é-
ment et & 'intensité nécessaire pour chaque groupe.

Les valeurs E et r sont connues d’aprés le choix des élé-
ments ; celle de C est donnée par la nature des fusées.

Or, d’aprés la formule (4), le nombre d’éléments est pro-
portionnel & la résistance extérieure

I{-I-nf

On peut diwinuer le premier terme de deux maniéres: d’a-
bord en employant des conducteurs polaires gros et courts en
cuivre, ensuite en divisant ces conducteurs en autant de branches
qu'il y a de groupes de fusées,. et adaptant chaque branche a
son groupe de fusées disposé en série.

Dans ce dernier cas la résistance extérieure devient

R nf R+4nf
1\ N~ N
n n
2
Si R, comparé ¢ n\f et a nf dans le

sccond cas, est assez petit pour étre négligé, on a dans I'un et
l’autre :
L 2mGf
— E
Le nombre d’éléments est donc proportionnel au nombre
de fusées composant son groupe.

Choix des fusées. Pour choisir les fusées les plus conve-
nables parmi plusieurs types donnés, celui qui exige la plus
petite batterie, c’est-a-dire la plus économique, on remarque que
les équations (4) et (14) donnent, aprés élimination de n:

4rNC:f 3

v= 7+t a9

formule qui montre que le nombre d’éléments croit, & partir
d’une certaine valeur, proportionnellement au produit €2 f.

Ainsi les expériences sur les différents types de fusées ont
pour but de chercher:

10 Leurs résistances individuelles & froid, et ensuite au
moment de lexplosion: cette deruiére est la valeur de f, en
ohmade.

20 L’intensité du courant nécessaire pour en effectuer I'ex-
plosion ; valeur de C.

La fusée qui donne la plus petite valeur pour C2f est la
plus économique. Or on trouve & New-York que la fusée dé-
crite dans ce travail donne non-seulement une valeur C2{ plus
petite que les autres types, dans lesquels le fil de pont est en
platine ou en fer doré, ou en argent platiné de 4,8 mm. de
long et 0,036 mm. diamétre; mais que le produit €2 [ n’atteint
pour cette fusée que la moitié de la plus petite valeur des autres
modeéles.

(A suivre.)
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ETAT DES TRAVAUX DU GRAND TUNNEL DU GOTHARD
au 30 Septembre 187 9.

La distance entre la téte du tunnel & Geeschenen et la

chiffre comprend donc aussi, pour 145 métres, le tunnel de direction.

125 meétres de longueur, ne figure pas sur ce tableau.

téte du tunnel de direction & Airolo est de 14920 métres. Ce

La partie courbe du tunnel définitif du coté d’Airolo, de

Embouchure Nord Embouchure Sud Etat s
=¥, . QOTTEsH Différen-
Goeschenen Airolo Total | pondant ces
Désignation des éléments de comparaison Etat Prokeds |Htat 8 Etat Proarés | Etat & fin ;:m];;?; en plus
3 1a fin rogres tat fin ala fin regres ta n septambre fixé le o
du mois du mois 23/25 sept.
précédent mensuel [septembre précédent mensuel |septembre 1875 | en moins
|
Galerie de direction longueur effective, métr. cour. 7251,0 85,0 7336,0 6585,9 93,3 6679,2 14015,2 14276,01— 260,8
Elargissement en calotte, longueur moyenne, 5 » 6361,7 142,6 6504,3 5664,9 119,3 5784,2 12288,5 13150,0 == 861,5
Cunette du strosse, Y . . 5104,3 94,4 | B198,7 || 4944,4 119,4 | 5063,8 | 10262,5 || 12924,0]— 2661.5‘
Strosse . b wl W 4350,6 107,7 || 4458,3 | 4465,6 50,9 || 4516.5 8974.8 || 11931,01— 2956,2,
|
Excavation compléte " b 5 5 37()4,0 106,0 3810,0 411»1,0 109,0 *}223,0 8033,0 == — l
M Ajonnerls duyatte; i : T 5249,0 | 78,0 | 5327,0 | 4950,8 | 55,8 5006,6 | 103336 | 12306,0/— 1972.4!
1 ,  du piédroit Est, . % ) o :’)7412,(—) 81.'9 ‘ 3393‘,0 4‘4-15",1 175,2 4?0-{,25 8387,3 || 11786,0/— 3085,
Y du piédroit Ouest, N . = s 4681,7 ‘ 26,3 ‘ 4708,0 | 4306,0 = 4306,0 9014,0 ||
" du radier % = W 62,0 | == |\ 62,0 = | == | = i (3‘_),0 i e
n de I'aqueduc compléte 3687.0 — l' 3687,0 4985,0 e [ ‘}‘355,0 7'.)72,0 - ‘ —
Tunnel complétement achevé . n n 3687,0 | o= | 3687,0 | 4044,3 : RE),T 4134,0 7821,0 ’ 11579,0 — 3758.0
| | ! |
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" Kleine Mittheilungen.

Neuere steinerne Briicken und Viaducte in Frankreich.

Von Ingenieur Melan.

Die zahlreichen Pline und Modelle von in den letzten Jahren erbauten
steinernen Briicken, welche auf der Pariser Ausstellung im Pavillon des
Ministére des travauz publics zu sehen waren, gaben wieder davon Zeugniss,
dass Frankreich, begiinstigt durch die Tradition seiner Schule und durch das

ausgebreitete Vorkommen trefflichen Steinmaterials, den Bau gewdlbter Briicken
auch gegenwiirtig noch in hohem Maasse, wie vielleicht kein anderes Land,
cultivirt und darin Leistungen erzielt, welche geeignet sind, ihm seine hohe
Stellung in diesem Zweige der Briickenbﬁukunrst zu sichern.

Die Art der Ausfiihrung dieser Bauten aus unregelmiissigen kleinen Bruch-
steinen bei moglichster Beschriinkung der Verwendung von Haustein kann als
bekannt vorausgesetzt werden. Y

Bs triigt diese Constructionsweise in erster Linie dazu bei, dass die
aus Stein erbauten Viaducte in manchen Fillen auch beziiglich der Kosten
den Vergleich mit Bisen-Constructionen zu bestehen in der Lage sind. In den
nachstehenden Tabellen sind die Hauptdimensionen und die Kostenangaben von
mehreren dieser Bauwerke zusammengestellt.

Tabelle I. — Strombriicken.
° = 8
2 © £
= I 28 2 st g
L 5 Spannweiten der % 23 Z 3 5 5 5 =~ = KOs e
NAME DER BRUCKE 1 2 TR |18% By = 2 §  |Quadrat-Meter BEMEREKUNG
Briicke =z 2 S m == 5 a 3
3 5 ] 2z ) S 8 Grundfiiche
=] & = P g El
. Meter Meter Meter Meter Meter Franken Frnlikén Franken TR0ty
Strassenbriicken.
Briicke von Mantes iiber die
: 11,42 e v = :
BeIN L% vt aysis e Iy < oyidas 36,5 4 40 4+ 36,5{ 10’99 10,0 | 1,59 5,84 |1 508 000/10 053,0/ 1005,0 An Stelle einer 1870 aus Verthei-
I digungs-Riicksichten zerstGrten
Briicke erbaut. Korbbogen, Fun-
dirung auf Beton. Simmtliches
Briicke von Lanne iiber den sichtbares Mauerwerk mit Hau-
steinverkleidung.
Ardome oo e e 7 X 24 7,5 6, 1,2 3,0 490 000, 2 378,0 366,0 Fundirung auf Beton und Pfahl-
. B rosten. Korbbogen, die sicht-
baren Mauerflichen aus regel-
X iissigen Bruchsteinen (Mogll
Briicke von Port-Boulet iiber ?n:xsﬁ;:)en Sy g o g
digifroire 1, 34005 16 < 26 6,5 10,66 ? 4,0 |1437515| 2736,0 263,0 Fundirung auf Beton. Korbbogen.
Gewilbstirke
Briicke von Claix iiber den Drac 52 7,4 8,2 1,5 34l 139 564| 1836,4 251,6 Ein Segmentbogen von 54,47/ Ra-
dius mit verlorenen Widerlagern.
Die Kosten per laufenden Meter
% fr . und per Quadrat-Meter beziehen
Briicke von Andelys iiber die sich auf die ganze Objectslinge.
Seine... ... R Carmians . ot wdb 4 34 8,8 6,7 151 3;5 290 782| 1061,2 2224 Korbbégen, nur die Gewdlbstirnen
X in Hausteinen, das iibrige Mauer-
Eisenbahnbriicken. werk in Bruchsteinen.
Kosten per
Briicke von Port-Sainte-Marie Quadrat-Meter
s c A verbauter
iiber die Garonne. Linie Profilfliche
Condom-Port-Sainte-Marie.. 8 X 32 10,0 4,5 = = 1087 000] 3500,0 217,0 Korbbdgen, Schwierigkeiten bei der
Briicke von Montrond iiber die | Fundirung.
Loire. Linie Lyon - Mont= ‘
. R, = & 2,4 ni
brisons SEis o ses s lse) o 20 X 18 5,0 4,5 — { 4‘0 } 247 000  586,0 64,2 Korbbogen, leichte Fundirung.
Tabelle II. — Eisenbahn-Viaducte.
© mg & l © Saa K t E 3 g
;‘Q%E %_; ‘_._;E ':'3@__9; {osten ES‘E 5582
Spann- [ S58 22 i 2523 Totale pe ie=s
NAME DES VIADUCTES { 28| B2 22 | Beal Lehr- £83 58PS BEMERKUNG
weiten ol 8 I = = E < &nce Fun- Mauer- |geriistund Kosten E % = E '§ & g
sSaz® 2 < g SRA su bl e Neben- ME28 [ MS°K
=3 z & o= 2 : 2 dirung werk L tten E_g £ ~ ‘
) - }Ieter Meter Meter | Meter Tranken| Franken | Franken | Franken |Franken | Franken
Viaduct von Vezouillac. [
Linie Millau-Rodez ... T X 16 43 8,1 3,9 0,354 |65 619|526 569 51 812 644 0004 157,5| 144,9 | Zweigeleisig, in einer Curve |
von 3007 Radius und in |
Viaduct von Pompadour. 320/0 Steigung gelegen. |
Linie Limoges-Brives 8 X 25 55 4,65 5,2 0,324 |50 000| 765 000( 385 000{1 200 000|4 210,0 146,0
Viaducte iiber die Sague, ;
von Vignols und von | gl deicl [
Sarget... ... ..o .o o 20X 20| 30 4,50 | ? 0,389 1064 200 116 400/1 180 600|2 137,0, 126,0
g . |
Viaducte von Croix und \
von Monteil. Linie Li-
moges-Brives... ... ... 12X 8 12 4,50 ? 0,497 — — — 140 000] 959,0/ 131,0
Viaducte iiber die Selle.
o - o nQ Q B ) ) [
Linie Grenoble-Gap... | 9 16| 54 4,70 2,8 0,386 — — — 684 814(3 849,0/ 97,0 | In einer Curve von 3507/ |
i Radius und in 2590 Steig-
. : ) ung gelegen. Pfeiler mit
Viaduet iiber den Altier. pdines
Linie Brioude-Alais... |11 > 16| 73 4,50 4,0 3,308 — — — 845 248|4 478,0/ 88,0 | m einer Curve von 4007
5 ” . . Radius und in 26%/00 Steig-
Viaduet iiber den Ain bei ung gelegen. Pfeiler mit
(ize. Linie Bourg-La [ Spannbdgen.
Cluse ... ... ool T A 11 X 20| 55 4,60 2,8 0,296 | 42 301 266 648 308 9491 149,0, 38,0 | Pfeiler mit Spannbogen.
| |
(W.d. 6.1 u. A. V)
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